

京原路公租房试点跨区配租

北京保障房中心回应“保障房空置”质疑,称将在公租房竣工前摇号缩短闲置期

新京报讯 (记者马力) 全市最大的公租房项目——京原路7号公租房将于今年10月竣工入住。记者昨日从市住保部门了解到,该项目将力争在今年7月摇号,并将首次打破区县界限,试点全市统筹摇号配租,这也意味着该公租房将实现跨区选房。

京原路公租房租金或低于40元/m²

京原路7号公租房项目位于石景山区,西五环旁,将提供2436多套公租房,小区还配建幼儿园、养老院等。对于该项目的租金标准,北京保障房中心副总理

刘志宇称,目前相关部门已对京原路7号附近的市场租金进行了测算,为每平方米每月租金41元。

这一市场租金,和远洋沁山水的公租房租金价格相等,但按照公租房租金要比市场租金再低10%至20%的大致范围,最终,京原路7号的公租房租金有可能在32元到36元之间。

公租房将在竣工前三个月摇号

此前媒体曾质疑北京首个摇号配租的远洋沁山水公租房项目出现“空置”。对此,刘志宇表示,该项目并非出现空置,而是由

于该项目是在竣工后摇号配租,造成部分房源因未配租而未入住,出现一段时间的“闲置”。

“今后公租房要适当提前摇号配租,在竣工入住前三个月左右摇号,竣工后迅速入住,缩短闲置期。”刘志宇表示,京原路项目就将力争在7月份摇号。

此外,位于南四环马家楼桥附近的青秀城项目,也配建了1200套左右公租房,将于10月份竣工入住。该项目也将在7月份就摇号配租。

外地人申请公租房标准即将出台

此前,北京保障房的摇

号一般都是每个区县负责本区县的摇号。市住保办相关负责人昨日透露,京原路公租房项目正在研究试点全市统筹摇号配租。即在满足石景山区申请家庭需求的前提下,拿出部分房源用于全市统筹,比如考虑人口疏解区以及相邻区的需求。

这意味着,其他区县符合条件的申请家庭有望配租到该项目。

此外,市住保办要求各区县在本月底出台本区县外地人申请公租房的准入标准。该负责人昨日表示,目前各区县已根据本区县实际情况制定了草案,进入决策程序,会很快出台。

■ 相关新闻

保障房将建交易平台

新京报讯 (记者马力) 目前,北京正在研究建立保障房交易平台,将来经适房回购等都将在这个平台上实现。

今年北京计划实行经适房的封闭运行,今后新购买的经适房不能上市交易,只能由政府回购。相关负责人表示,目前经适房封闭运行的办法已经制定了初稿,随后将公开征求意见。同时,北京正在研究搭建保障房交易平台,将来经适房回购、限价房使用管理、公租房调换租住的房屋等,都将在这个

平台上实现。

记者昨日从市住保办获悉,酝酿多年的房地产信托投资基金(REITs)支持保障房建设,有望最快在下半年试水,首批试点项目或将落户朝阳区的部分公租房项目。

REITs支持保障房,即政府以建好的一个保障房项目为基础,委托中介机构(基金管理公司)成立一只REITs,政府将保障房项目出售给该基金,取得下一个保障房投资所需资金,不断循环。

港大今年内地扩招100人

总数达到400人,无分省计划;澳门高校网报7月初截止

新京报讯 (记者杜丁) 香港大学今年在内地的招生计划比去年增加100人,总数达到400人,无分省计划。被录取的内地学生中,约有四分之一能获得港大的奖学金,最高的全奖为每年16万港币。

港大今年在内地设了10个招生面试现场。昨日在北京大学面试现场,考生每八人一组,面对两名面试官进行全英文面试,时间约为半小时。考生透露,面试采取传统的小组主题讨论形式,每一组的主题都不同,有“北京奥运的后续影响”等。

香港大学相关负责人表示,港大今年共收到12438份内地本科生入学申请,申

请人数比去年增加两千多,创历史新高。北京、上海、广东的报名人数占总报名人数的三分之一。最受欢迎科目为经济、金融、工程、会计,其次是理学士及建筑课程。

此外,昨日来自澳门大学等高校的消息,在京自主招生的5所澳门高校网上报名申请7月初截止。这5所高校中,澳门大学、澳门理工学院、旅游学院是公立学校,澳门科技大学和澳门镜湖护理学院是私立学校。其中,澳门大学和澳门科技大学报名截止时间为6月29日,旅游学院和澳门镜湖护理学院报名截止时间为6月30日,澳门理工学院报名截止时间为7月2日。

■ 提醒

北京高招录取7月6日启动

高招各批次降分再征志愿

今年北京高招录取工作将于7月6日至8月7日进行。昨日来自市教育考试院的消息,本科一批、二批、三批、专科普通批考生已填报志愿录取结束后,仍将按计划完成情况依次进行批次分数线上征集志愿填报、按已填报志愿降分录取和降分再次征集志愿填报。

市教育考试院相关负责人表示,不同类型的高等学校采取不同的录取体制。本科提前批中的艺术类专业、军事院校、武警部队院校、招收国防生的院校(专业)、公安类院校(专业)和专科提前批中艺术类高职专业的

录取实行“学校负责制”,即招生学校根据规定,在本校控制分数线以上,可按考生志愿确定调阅考生档案数,录取与否由学校决定。

此外,该负责人称,本科提前批其他院校、本科一批、本科二批、本科三批、专科普通批和专科提前批中非艺术类高职专业的录取实行“学校负责、招办监督”的录取体制,即在同批最低控制分数线以上,由招生学校确定具体调档比例,一般在学校招生计划数的120%以内,录取考生与否及所录取专业由学校决定。

新京报记者 杜丁



昨日,京沪高铁G129次列车商务座车厢,几位乘客上车后列车准备开动。当日,京沪高铁商务座、特等座试行分时段特惠。实习生 杨奉焱 摄

京沪高铁票价打折 乘客未明显增多

商务座、特等座试行分时段特惠首日,记者探访发现,上座率未明显增高

新京报讯 (记者刘春瑞) 昨日,是京沪高铁商务座、特等座试行分时段特惠首日。记者探访北京南站发现,商务座上座率仍然不高,票价特惠效果有限。

昨日,打折车次中,记者抽样调查发现,G101次卖出16张商务座票,G105次则只卖出2张商务座票。G121次共有6个特等座,售出4个座。G129次共24个商务座,售出9个商务座。

记者采访多名商务座、特等座旅客发现,大多数的旅客仍不知道车票打折一事,也没注意到票面价格变化,因为票不是自己亲自买的。

乘坐G121次一等座的李女士表示,因经济承受能力只能是一等座,即便商务座下降了350元,她也不打算买。

昨起,京沪高铁85列列车的商务座、特等座票价试行分时段特惠。商务座票价在现票价基础上上浮10%—20%,特等座票价在现票价基础上上浮10%。

根据特惠方案,特惠分为预售期1—5天和6—12天,周一至周四和周五至周日两个限制时间段。在票价上,原价1750元的商务座打8折或9折,分别为1400元、1575元。原价1055元的特等座打9折,折后价为949元。

■ 说法

商务座乘客更看重舒适度

在北京南站贵宾休息区,旅客王先生表示,他经常往返于北京和徐州之间,因为京沪高铁商务座票价跟飞机商务舱机票价格差不多,但高铁班次多,舒适性好,性价比高,他一直选择高铁出行。

王先生称,他之前看新闻报道知道京沪高铁商务座、特等座车票打折这回事,但没有注意到票额的变化。“当然票价打折肯

定是好的,但如果因为打折导致商务座人多,从而带来环境嘈杂,服务质量和舒适度下降等问题,那我会转向飞机商务舱。”王先生说。

G129次的旅客魏先生表示,因为工作的缘故,他经常乘坐京沪高铁商务座往返于北京和上海之间,“以前商务座基本上是空的,也就两三个人,现在感觉多一些了。”